

沿着习近平总书记指引的方向 发起脱贫攻坚总攻战

祥云：“订单+手把手”为残疾人开致富良方

□ 通讯员 杨丽芳 辉树翔

一边是锅碗瓢盆叮当作响，煎炸烹煮依次展开；一边是藤走游龙如火如荼，巧手编出精美椅子。自11月18日以来，祥云县以“订单+手把手”教学的方式，开展残疾人技能培训，为残疾人量身定制脱贫致富良方。

订单培训 盲目的生活有了新规划

有的想学编椅子，有的想学烹饪，有的想学电焊，有的想学养殖……一个个小小的心愿，就是一个个人生规划，也是祥云县组织开展培训的一个个订单。

按照残疾人的意愿及工厂的用工需求，祥云县残疾人联合会科学制定培训方案，分批、分类、分工种组织开展“订单培训”。

祥云县残疾人联合会理事长朱必斌介绍：“‘订单培训’的目的就是要让残疾人学得一手之长，使其能够找到更好的工作，或通过技能培训自主创业，提高家庭收入。”

“手握新技能，打开致富门。”为了实现培训效果最大化，祥云县不断扩大培训范围，实行“残疾人+直系亲属+监护人”的培训方式，按照“理论讲授+实际操作”相结合的集中培训模式进行。按每人2000元的培训经费核算，委托第三方培训机构组织开展培训，“吃住学练”都统一进行，参训人员不需出一分钱就能把新技能学到家。

手把手教 巧手编织有温度的人生

“老师从早到晚在这里教我们，一个一个地把我们教会。”坐在手工编织训练处窗子附近的代联家，是祥云县禾甸镇茨芭村四组的建档立卡贫困户，因为小时候打针对着坐骨神经，导致左脚发育不好，落下残疾。

斜斜的微光照在他沧桑的脸上，却丝毫不掩饰住他内心的欢喜。“我已经编好一个椅子了，马上第二个也要编好了。”代联家说他去年就参加过培训，但是回去后没有再编就忘记了。这次，在老师的精心指导下，他编了又拆，拆了

又编，终于编出一个完整的椅子，心里甭提多高兴。

“编一把椅子有5元的加工费，编得快的人，一个月能苦到两三千。”代联家满怀期待地说，以后要把编织椅子这个技能用起来，让自己在家里也能够就业。

最重要的是，手工编织这个工种是以工厂需求为依托，培训结束后，祥云县残疾人联合会将结合20名参训学员的情况，把学会编织且编得好的学员推荐给工厂，直接将工厂原材料送到残疾人家中，待编好后又到残疾人家中回收椅子。

带目标学 用心烹制幸福美好生活

“这次培训我学会做好多菜，做出来还好吃，家里人的生活改善了，村子里有人办喜事还能帮人家做厨，而且还可以出去打工苦钱。”已是下午5时多，太阳已渐渐偏西，要是平常，张必义早就吃过晚饭困着了。然而，现在的他，因为有了小小的目标，正跟着老师认真学着厨艺。

张必义是祥云县米甸镇克昌村人，因为身体原因，又没有一技之长，加之两个孩子都在上学，一家四口日子过得紧紧巴巴。他家2014年被纳入建档立卡贫困户。

在扶贫政策的帮助下，张必义家发展了5亩蚕桑，每年收入两万多元，除了蚕桑还发展了核桃、辣椒等产业，2016年就脱贫了，到今年10月份，他家的人均纯收入已达到七千多元。

对于自强不息的张必义来说，脱贫不是目的，过上小康生活才是他的终极目标。

“养蚕在每年五月份到十月份，十月份以后，基本就没有什么事情可做了。”张必义说，总想在农忙空档期找点事情做，去年他参加了电焊培训班，今年他还要把厨艺学会，要凭着自己的技能，让家里人的日子越来越过好。

据了解，祥云县今年已开展残疾人技能培训2期，培训153人，其中培训土杂鸡养殖65人、山羊养殖35人、手工编织20人、厨艺33人。下一期还要组织电焊培训30人。

永平三方协作为16名农民工讨薪36万余元

本报讯(通讯员 张俊友 卢晨花)近日，永平县人民检察院与县人社局、龙街镇人民政府共同协作，助力黄某某等16名农民工追讨拖欠近三年工资36万余元，切实维护了农民工合法权益。

经调查，2016年5月，某建筑公司在永平县龙街镇某某村承建“易地搬迁”项目工程，黄某某等16名农民工为该工程项目建设提供劳务。2017年12月30日，该工程竣工后结算工程费，承建方支付了黄某某等16名农民工工资163487.1元，还拖欠工资共计360782.1元。之后几年，黄某某等人多次向承建方讨要工资，但直至今年10月底依旧未讨到薪酬。之后，黄某某等16名农民工向永平县人民检察院及相关部门反映情况。

接到黄某某等人的反映后，永平县人民检察院立即与县人社局、龙街镇人民政府等部门联系并展开调查核实，在调查清楚案件情况后，责令承建方对农民工的工资拖欠情况进行确认。之后，由永平县人民检察院牵头，在县人社局和龙街镇人民政府的参与下，在龙街镇组织召开听证会进行听证协商，促成业主方、工程承建方和黄某某等农民工代表对保障农民工工资清欠问题达成一致意见，由业主方和承建方共同筹措款项进行兑付。

11月10日下午，承建方将36万余元工资发放到黄某某等16名农民工手中。至此，黄某某等16名农民工参与该项目建设应获薪酬已全部清偿。

近年来，永平县人民检察院充分发挥民事行政检察和公益诉讼检察监督职能，扎实开展农民工讨薪专项监督活动，在农民工讨薪工作中发挥了积极作用，有效化解了社会矛盾，维护了社会和谐稳定。

大理市开通过路交通事故伤员快速救治“绿色通道”

本报讯(通讯员 张立社)近日，大理市公安局、大理市卫生健康局联合下发《大理市道路交通事故伤员快速救治“绿色通道”实施方案》，为道路交通事故受伤人员开辟一条接警、现场救援、院内救治、费用保障的“绿色通道”。

根据方案，大理市公安局“110”报警服务平台严格执行接警、处警制度，强化与大理市医疗急救指挥中心的联动，加强交通事故发生地点、伤亡人数等信息的互通和反馈，并协调交警大队对载有危重病人的救护车开辟生命救护“绿色通道”，最大限度缩短救援通行时间。

大理市医疗急救指挥中心按照“快速就近、有效救治”原则，迅速调度院前急救人员赶赴现场并开展对环境安全、伤员人数、受伤机制、伤情和受伤部位、是否需要增援等进行快速评估，并实施紧急救治处理，同时迅速启动救治预警级别，通知救治定点医院，通报相关医疗救治信息，实现无缝隙医疗救治。

方案的实施，进一步明晰道路交通事故救援工作警医双方的职责和义务，使得救援工作更加规范，也为交通事故受伤人员提供一道生命保障，架起一座“绿色桥梁”。



11月24日，云和县诺邓镇九年制中学教师在专家的指导下认真练习成人心肺复苏操作。

当日，云和县举办公共场所心脏急救设施(AED)第一批培训班，来自县政务服务局、县公安局、云和县诺邓镇九年制中学等6个单位的首批60名学员参加技能培训和考核。

寻找弃婴生父母公告
李劲生于2020年10月12日早晨向剑川县甸南镇派出所打电话报案称：自己10月12日6时50分在剑川县甸南镇海虹村其家门口的巷道内捡到一名女婴，现天气寒冷，已抱回家中，请求公安机关帮助处理。当时该女婴身上裹着粉色红色的外衣，约两个月，留有8月6日生的字条。现寻找该女婴的亲生产母和其他监护人。请该女婴的亲生产母或者其他监护人持有效证件与剑川县公安局儿童福利股联系。联系电话：0872-4521220；联系地址：剑川县公安局(鼎兴街3号)，即日起60日内无人认领，孩子将依法被安置。
剑川县公安局
2020年12月1日

寻找弃婴生父母公告
李神秀于2020年9月25日13时55分向剑川县马登派出所打电话报案称：其女儿在剑川县马登镇塔登村江洞村后地埂上发现一名女婴，当时女婴身穿一件橙色外衣一张白色毛巾包裹，出生时间约为2020年9月25日，现寻找该女婴的亲生产母和其他监护人。请该女婴的亲生产母或者其他监护人持有效证件与剑川县公安局儿童福利股联系。联系电话：0872-4521220；联系地址：剑川县公安局(鼎兴街3号)，即日起60日内无人认领，孩子将依法被安置。
剑川县公安局
2020年12月1日

推进爱国卫生“7个专项行动”进行时



11月21日，工人们正在南涧县县城彩虹路绘制爱国卫生主题墙体彩绘。结合爱国卫生“7个专项行动”，南涧县在县城及乡镇建成一面面会说话的“爱卫墙”，教育和提醒过往群众，营造了浓厚的宣传氛围。
[特约记者 刘银珍 摄]

鹤庆县自然资源局国有建设用地使用权拍卖出让公告
鹤自然资告字[2020]010号

经鹤庆县人民政府批准，鹤庆县自然资源局决定以拍卖方式出让1幅国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

Table with columns: 编号, 土地位置, 土地面积(m²), 土地用途, 规划指标要求 (容积率, 建筑密度, 绿地率), 出让年限(年), 竞买保证金(万元), 加价幅度(万元). Row 1: CHZ 2020-55, 鹤庆县草海镇新民村委会云新路以东、规划北二路以北, 4777.19 (约7.17亩), 零售商业用地, <1.2, <40%, >20%, 40, 1090, 不得低于10万元/次.

- 二、起拍价：人民币2724.60万元。
三、申请人可以单独申请，也可以联合申请竞买，法律另有规定的除外。
四、此宗国有建设用地仅用于建设“加油加气站”使用，竞买人成功竞得宗地后依法依规向有关部门申办“加油加气站”相关经营资质，同时若竞买人公司注册地不在鹤庆县的，须在鹤庆县办理登记注册，成立独立核算的公司。
五、本次国有建设用地使用权拍卖出让采用增价拍卖方式，按照价高者得原则确定竞得人。
六、本次拍卖出让的详细资

Advertisement for Shang Deng Cement. Text includes: 上登牌水泥 通过ISO系列标准认证 凝聚理想 共筑辉煌. Contact information: 云南红塔滇西水泥股份有限公司 销售热线: 0872-2481666.